困扰居民十年 这"塔"终于被拆

检察力量下沉"家站点"更高质高效贴近群众、服务群众

□法治报记者 夏天

"把老百姓的难事当做头等大事, 是我们的义务和主要职责, 老百姓认可 就是最好的回报。"近日,杨浦区新江 湾城街道人大工委开展的代表接待日活 动中,杨浦区人民检察院公益诉讼检察 室和新江湾城街道人大工委收到了辖区 内某小区居民送来的锦旗。在人大代表 "家站点"提质增效的运作、检察机关 主动跨前一步深入社区、公益检察成功 履职的努力下, 困扰居民多年的轨道交 通站点空调外机噪音之苦终于得到解 决。同时,双方还将在推进基层立法联 系点建设、法治化营商环境等方面深入 合作,为检察工作进社区创造好条件。

居民呼声,代表记心上 10年困扰终解除

某小区紧邻轨道交通 10 号线新江 湾城站, 地铁站每天长时间运营产生的 噪音问题,让周边居民苦不堪言。10号 线新江湾城站三号口旁边的三座大型空 调冷却塔,与小区最近的居民楼直线距 离仅约十余米。但凡地铁站空调开启, 冷却塔就会发出不间断的低频噪音,严 重影响到周边居民的正常生活,这一问 题在每年夏天三台空调机组全部开启时 会变得更为凸显。随着时间的推移,设 备的老化,噪音问题导致的困扰程度和 范围也逐步扩大,越来越多的居民反映 存在"头疼"、"耳鸣"、"睡不着"、 "脑神经要坏掉了"这些症状。

居民曾通过市民热线、信访、网站 留言等多种途径反复向相关单位反映问 题,请求协商解决。但最终均因设备使 用年限未到期,搬迁冷却塔难度太大等 客观原因,迟迟得不到解决

去年 10 月,在睿达路居民区人大 代表联系点开展的代表接待活动中,居 民代表抱着试一试的心态,再次向杨浦 区十七届人大代表、区人民检察院检察 长康强、新江湾城街道党工委副书记、 办事处主任杨福韬提出了这个困扰已久 的问题。当时,两位代表就把居民的呼 声记在心上, 并表示会尽快把问题带回 去报送相关职能部门研究处理。

当时,随同康强检察长参加活动、送 服务进社区的检察院公益诉讼检察室的 青年检察官们对此事也非常上心, 在他



实地

10

线地铁口改

们不懈的深入调研、沟通协调下,2023年 初,这一困扰居民多年的烦心事终于出 现了转机。2月中旬,地铁口巨大的空调 冷却塔拆除,改造工程已进入实施阶段。

以代表"家站点"为阵地 将法治力量下沉

回到本文开头这一幕。借助代表接 待日活动的机会, 康强、杨福韬两位代 表再次来到10号线地铁口改造现场, 实地查看施工情况。公益诉讼检察室的 青年检察官向居民介绍了公益检察职能 范围,并欢迎大家在发现相关问题时, 及时向公益检察室提供线索。

有了成功的经验, 在听取意见环 来自 135 选区三个居民区的选民代 表敞开心扉、踊跃发言,大家围绕道路 交通安全, 生态环境保护, 教育医疗资 源,社区规划发展等方面为新江湾城的 建设和治理出谋划策。

代表们对居民的意见建议一一回 无法当场答复的问题将由街工委认 真记录精心总结,会后及时转交街道相 关部门和区职能部门研究处理。

两位代表均表示,能结合自己的本 职工作充分发挥好人大代表的桥梁纽带 作用,为群众解忧纾困增进民生福祉深 感欣慰。今后在工作中也将继续坚持 "以民为本",时刻将群众的冷暖安危系 在心上,用实际行动践行"人大代表为 人民"的庄严承诺。

人大代表"家站点"是人大代表联 系人民群众的连心桥和为人民服务的主 阵地,是践行全过程人民民主的重要平 台和有力抓手。按照市人大推进"家站 提质增效的要求,新江湾城街道人 大工委持续规范"家站点"的管理和运 行,充分发挥街道人大代表之家市级示 范平台的引领作用,做实辖区各代表联 络站和代表联系点,推动代表主动、经常 参加活动,解决人民群众急难愁盼问题。 同时把深入践行全过程人民民主作为人 大工委工作重中之重,结合城市更新、民 生保障等重点难点,丰富基层民主协商 形式,畅通人民群众全过程、全方位、 全领域参与社会治理的多元渠道,推动 全过程人民民主在基层落地生根。

康强代表表示,为更好服务杨浦发 展建设大局,区人民检察院要主动跨前 步深入社区,新江湾城作为上海第三 代国际化社区和基层立法"双联系点", 检察院与新江湾城街道将在社区法制化 建设各领域深入交流,以"以案说法"。 "检察官普法"等方式,做到力量下沉,今 年还将在湾谷科技园区设立"检察官工 作室",更高质高效地贴近群众、服务群 众,不断提升新时代检察机关工作质效。

"街道是服务群众的第一线,站在 社区工作最前沿, 将与区检察院在推进 基层立法联系点建设、优化营商环境提 供法治保障等方面深入合作,为检察工作进社区创造好条件。"街道党工委书 记、人大工委主任范华甫表示。

■代表风采

曹印诺:做大飞机科技自强自立的攀登者

□静安人大供稿

"大飞机事业是中国式现代化建设 的重要组成部分和战略支撑力量。"上 海飞机制造有限公司党委副书记、工会 主席,静安区人大代表曹印诺说, 飞机事业万里长征,要立足本职岗位, 锲而不舍、脚踏实地,加快开展科研体 制机制改革的工作实践,激励科研人员 奋勇攀登科研技术高峰。与此同时,要 积极发挥人大代表作用, 以实际行动助 力静安打造中国式现代化城区样本。

人才是第一资源。习近平总书记指 "国家科技创新力的根本源泉在于 如何聚焦国家重大科技专项,突 出国家使命导向,激发科研人员创新活 力?曹印诺表示,国家大飞机事业渴望 人才、珍惜人才,努力为各类人才搭好 写好剧本、建好通道、解好愁 舞台、

盼,支持青年人才挑大梁、当主角。 此,曹印诺多次深入科研生产一线开展 宣讲活动, 讲形势、讲政策、讲利好, 讲深讲透大飞机与"国之大者"的关 系、企业奋斗目标与中华民族伟大复兴 的关系、推进科研攻关任务与坚持自信 自立的关系,为科研人员打牢信仰之 柱。大家纷纷表示, "要依靠学习走向 未来、依靠创新走向未来、依靠实干走 向未来,相信中国的大飞机事业就一定 能走出一条自己的道路。"

此外, 曹印诺还结合发展实际, 围 飞机制造工艺全流程各重点环节,创 绕 附即且上公主则是3 建十大智能制造创新体,成立 IPT 团 II 以"揭榜挂帅""立军令状"形 式,激励科研人员在型号现场、关键核 心技术自主可控、民机前沿颠覆性技术 领域开展攻坚攻关。探索实施开辟"人

才特区"、遴选"科技精英"、

技创新领衔人"计划、推进专业总师等 人才培育专项工程,让"科技人才金字

塔尖更尖、塔基更实。 "作为一名人大代表,我深知它是 份信任, 更是一份沉甸甸的责任。 曹印诺深信,人大代表要始终把为民代 言、为民服务作为立足点,依法履职尽 她始终与群众保持紧密联系,针对 选民们关心的交通出行、老年人就餐、 青年人才住房、老旧小区修缮改造、物 业服务企业管理等问题积极提出意见建 议,并通过走访选区、集中联系社区、 代表接待选民等活动持续关注民生问题 并推动解决。曹印诺表示,作为一名人 大代表, 既要立足本职岗位, 集智聚力 推动大飞机事业安全发展, 又要积极履 行代表法定职责,关心群众"急难愁 盼"问题,关注社区发展,践行人大代

表的职责和使命。

■人大直通车

黄浦人大调研区帮扶就业创业政府 实事项目

本报讯 3月22日上午,黄浦区人大常委会主 任、党组书记韩顺芳带队调研黄浦区帮扶就业创业政 府实事项目。

韩顺芳一行前往上海机遇中心,实地察看基地内 项目孵化情况,以及基地与高校合作扶持毕业生就业 创业,以及基地内孵化的各创业项目经营发展情况。

在调研座谈会上,上海机遇中心负责人汇报了场 馆运营管理、潮流体验业态和创新商业模式等工作情 况,2位创业者分享了自己的创业感受,区人社局和 区就业促进中心主要负责人汇报了黄浦区扶持就业创

黄浦区人大社会委,区人大常委会办公室、研究 区人社局、区就业促进中心, 上海机遇中心负责 人等陪同调研。

青浦人大调研张江高新区青浦园建 设和发展情况

本报讯 3月21日,青浦区人大常委会主任会 议成员集体调研张江高新区青浦园建设和发展情况。 区人大常委会主任朱明福,副主任陶夏芳、吴瑞弟、 何强、高健、王海青出席调研活动。

主任会议成员一行先赴上海华测导航技术股份有 限公司、银科投资控股有限公司进行参观,实地察看 两所企业的运行发展现状。在随后进行的座谈会上, 区科委汇报了张江高新区青浦园建设和发展情况,区 发改委、区经委、区人社局、区财政局作补充发言, 与会人员围绕张江青浦园政策宣传指导、资金支持保 障、产业优化调整、人才吸引集聚等方面进行了交流 并提出了意见建议。

区人大及其常委会各委室负责人, 教科文卫工委 副主任,区科委、区发改委、区经委、区人社局、区 财政局有关领导等参加调研。

金山人大听取和评议关于乡村建设 行动推进实施方案的报告

本报讯 3月23日上午,金山区人大常委会副 主任朱喜林主持召开区人大常委会第23次主任会议, 区人大常委会副主任蒋雅红、余雷,区副局职干部钟 美龙出席会议。

作为今年区人大常委会讨论决定重大事项、区政 府重大决策出台前向区人大报告的一项重要议题,会 议听取了区农业农村委主任叶文娣受区人民政府委托 所作关于制定《金山区乡村建设行动推进实施方案 (2023-2025年)》 (以下简称《实施方案》) 的专项

会议还听取了今年区人大常委会重点课题"金山 人大工作发展全过程人民民主的探索实践"调研方案 的汇报,要求系统梳理总结近几年来金山区区、镇两 级人大探索践行全过程人民民主的特色做法和经验成 效,提出进一步深化拓展的思路建议,为金山人大丰 富发展全过程人民民主提供有益的决策指导。

闵行人大赴莘庄镇调研参与立法联 系工作

本报讯 3月22日上午, 闵行区人大常委会副 主任倪学斌带领区人大法制委赴莘庄镇调研参与立法 联系工作。莘庄镇党委、镇人大负责同志及有关职能 部门和区委党校相关同志参加调研。

倪学斌一行实地查看了康城参与立法联系点,了 解康城社区基本情况。

座谈会上, 莘庄镇人大主席巫岭围绕组织框架、 机制建设、资源整合、特色亮点等方面,详细汇报了 莘庄镇人大开展参与立法联系工作的总体设想。

区人大法制委、监察司法委主任委员李育心介绍 了区人大法制委今年参与立法联系工作的总体安排及 工作重点,对莘庄镇参与立法联系工作提出意见建议。